

□"泉州小橙出行正式运营后 市民反映'故障率偏高'"追踪

际流程曾被多人实名投诉

针对不少市民的吐槽,小橙出行运营总部回应,因基站的电桩大部分已使用七八 存在老化不够灵敏的问题,公司将尽快排查,并完善相关技术

N海都记者

吴日锦 林良标 文/图 实习生 黄姗茹

历经三个多月试水,今 年4月3日正式投入运营的 泉州小橙共享电动自行车 (以下简称"小橙出行")因 "故障率高"被市民吐槽,此 事经海都报报道后引发关 注。(详见海都报4月5日 MA01版)

海都记者在追踪采访 时意外发现,该批电动自行 车的招标流程中,曾有人实 名投诉质疑中标结果。



小橙出行的基站中,电动自行车与自行车共用基站

前天型:"既不好用又很贵,扫码取车更麻烦"

海都报道泉州小橙出 行"故障率高"后,引起市民 广泛讨论。不少市民在该 篇报道下方留言,吐槽自己 的使用遭遇。有市民说: "(小橙出行)既不好用又很 贵,扫码取车更麻烦了。"也 有市民说:"电动自行车已 经是很成熟的技术了,试运

营也已经好几个月了,至今 还出现这样的问题,实在不 应该。"

4月7日,海都记者再 次上街验证,记者二人随机 选择了刺桐路及泉秀街的 三个基站进行测试。测试 中,第一个基站测试的5辆 车中,用车失败3辆,成功2 辆;第二个基站测试2辆,成 功1辆,失败1辆;第三个基 站测试了3辆,成功1辆。

4月3日、7日,记者两 次测试遇到的主要问题都 是"刷卡成功,无法出车"

采访过程中,记者还对 泉州街头常见的三款电动 自行车定价进行了梳理对 比,发现"价差的奥妙"体现 在时长方面:小橙出行起步 费10分钟2元,超过每5分 钟1元;滴滴青橘起步费10 分钟2元,超过每10分钟1 元;哈罗出行起步费15分钟 2元,超过每5分钟1元。相 比之下,小橙出行定价最 高。

记者调查: 招标流程曾被多人实名投诉

记者采访中了解到,之 前由捷安特运营的微笑自行 车,运营权到期后已经收归 泉州交发集团旗下的泉州市 博浪科技集团有限公司,在 新增了小橙电动自行车后, 该项目已由泉州交发智慧出 行服务有限公司接手。公司 相关负责人介绍,目前,小橙 出行已经在泉州市中心完成 了5000辆电动自行车投放。

记者通过查询公开信 息发现,泉州交发智慧出行 服务有限公司所属的有桩 电动自行车投放项目于去 年6月发布了招标公告,总 标的8717万元。2022年7 月21日完成项目招标,中 标单位为台铃科技(江苏) 股份有限公司。

记者与泉州交发智慧 出行服务有限公司核实确 认,该项目标的——所投入 的电动自行车数量为10000 辆,当时由交发集团下属企 业泉州市博浪科技集团有 限公司负责执行该事项。

记者在查询时,还意外 发现泉州市国有资产监督 委员会网站的公开信息中, 曾有多人实名投诉该项目 的招标流程存在问题。多 名投诉人投诉的内容均指 向中标公司技术演示部分 存在造假行为。

其中,一名王姓举报人 质疑:"招标文件中明确要 求视频必须真实",但"现场 视频演示和实际现场留样 产品功能完全不符合,现场 视频演示的刷卡借还车、扫 码借还车、临时停车等功能 都是通过视频剪辑等技术 手段制作而成"。

记者从泉州市国资委相 关科室了解到,相关投诉事 项属实,但相关企业已经对 此进行了公开回复。记者了 解到,泉州市博浪科技集团 有限公司对此的书面回复 是:经过核查,过程符合规 定,对于该投诉不予支持。

海峡都市报闽南版 > 小黄人自行车入桩也经常卡住,现在普遍感 党难用 😌 😌 对比之前微笑自行车,确实差了不止一点半点。扫10辆车,能出来2辆就要烧高香了 确实是很难用。能扫出来就是意外了,更意 外的是骑到一半车被锁了,只能推着走。真 * 来自福建 非常差的体验 微信公号上部分网 试运行阶段骑过小橙,大家在雨天骑一定要 起走打房间及加度,不承任用大铜一定要 注意安全,我骑一小段路出现了两次车轮打 滑的现象,差点摔倒了。而且小程序的扫码 越来越难用,经常出现问题。 系统有点乱,昨天丰泽新村南门扫了不下十 次才成功使用,其他共享电动单车都没遇到 0 留言

小橙出行:

将尽快排查,完善相关技术

"使用中的问题可以 通过公众号中的快速通 道反馈给我们,我们会及 时处理。"4月7日,记者前 往位于丰泽区领秀天地 妙街的小橙出行运营总 部进行采访,相关负责人 承认,目前小橙出行电动 自行车在使用中确实存 在一些问题。

该负责人说,小橙出 行是在微笑自行车项目 的基础上改造而来的,基 站的电桩大部分已经使 用了七八年,存在老化不 够灵敏的问题,公司将尽 快进行排查,并完善相关

对于市民吐槽"贵" 的问题,该负责人表示, 这个定价是公司经过对 市面上各种类型的电动 自行车调研后制定的,并 已报物价部门批准。

记者发现,在海都报 针对小橙出行故障问题 的报道发布后,4月7日, 泉州交发智慧出行官方 微信连发两条关于使用 问题的相关答复,表示将 "持续优化公共电单车服

"克隆"老板朋友圈 骗了同事上万元

泉州一男子改微信头像,冒充老板;涉嫌诈骗被监视居住

世界青年击剑锦标赛

泉州籍小将获铜牌

"卖惨引流"带货 该治理了

消费同情、借苦难涨粉,网红乱象不少;专家表示,应联合惩戒,推动平台大众共治

A06